

Dirección, Redacción, Administración y Talleres Calle de Zamora, núm. 19

TELEFONO, 16

Trifóico de la tarde

Doa ediciones diarias

FRANQUEO CONCERTADO

20 números 75 cts.

SUSCRIPCION:

Salamanca, 3'75 pesetas al trimestre. Resto de España, 4'50 idem. Extranjero, 5 idem. Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

El Castellano

SITUACION DEL CONCEJO

¿Y DESPUES?

El conflicto legal que se ha creado por la resolución gubernativa rechazando los presupuestos municipales, no tiene solución, pero se le dará, porque lo que importa es salir del paso. Estamos en plena situación conservadora, en pleno régimen de mentira y de compendios, y hay que vivir.

Un Gobernador conservador, ha querido hacer una estricta aplicación de la ley. Creyéndose un funcionario encargado únicamente del cumplimiento de las leyes, e intentando tal vez hacer administración, y no política, ha examinado los presupuestos del Ayuntamiento de la capital con el mismo criterio, y acaso con mayor escrupulosidad, que los de cualquier villorrio de la provincia, y ha hallado defectos e incorrecciones, que no se creía obligado a sancionar. Pero la complicada red de nuestro sistema administrativo es mucho más tupida de lo que puede figurarse a un Gobernador lleno de buenas intenciones, y roto un solo hilo, fácilmente puede deshacerse todo aquel complicado tejido.

Los presupuestos, cuya sanción se ha negado, no pueden ya buenamente rehacerse; el Alcalde se siente ofendido por la falta de consideración de que se cree objeto por parte de los mismos que le atraerán a su hogar para ponerle sobre ese revuelto mar del Concejo, donde es tan fácil el naufragio, y la mayoría de los concejales se sienten indignados por no haber merecido mayores consideraciones, viéndose expuestos a las burlas y al ridículo ante la opinión, que nada bueno puede pensar respecto a sus talentos administrativos al ver desaprobada su obra económica hecha con tan improbo trabajo.

Pero presumiendo que todo ello pasará bien pronto, que la tempestad se aplacará, que los escrúpulos legales de unos y las indignaciones de los otros se templarán, y que acaso, antes de algunas horas, podremos repetir la consabida frae: aquí no ha pasado nada.

Desde hace veinticuatro horas, en el Gobierno civil, huele que trasciende a papeles, y sabido es que no faltan en torno al viejo caserón, y dentro de él, hábiles cocineros. Según nuestras noticias, ayer mismo celebraron algunos de estos un largo conciliabulo, en que tal vez quedó convenida la receta a que ha de ajustarse la magnífica obra de pastelería que se prepara.

La cuestión insoluble será, por tanto, solucionada, que para todo hay fórmulas en la cocina conservadora; pero... ¿y qué se hará después?

La aprobación de los presupuestos no tiene nada que ver con el mejoramiento de la hacienda municipal; con presupuestos y sin ellos, la crisis económica del Municipio no se evita, ni deja de ser inminente la total ruina de su erario. Con un poco de buena voluntad y de manga ancha se podrá olvidar la molestia sufrida, ó el agravio inferido; pero en pie queda el conflicto perenne, del cual no podrá salir el Ayuntamiento con recetas de ninguna clase, sino a fuerza de estudio, de trabajo y de abnegación.

Correo de Madrid

Madrid 14.

El monopolio de las cerillas.

Los fabricantes de cerillas que han concertado con el Estado los tres millones de gruesas de cajas para atender a las necesidades del consumo durante el periodo de transición, han manifestado al ministro su temor de que los pequeños fabricantes, que no han podido contratar con el Estado por lo reducido de los precios convenidos, no cerrarán sus fábricas, sino que continuarán funcionando, con lo cual habrá una venta clandestina que es necesario evitar.

A tal fin proponen los aliados fabricantes que se cree una inspección que evite la fabricación y venta clandestina de cerillas, a lo cual se oponen resueltamente el señor Osmá.

Como medida de previsión para evitar la venta clandestina, por el ministro de Hacienda se han encargado precintos nuevos.

Visitas.

El señor Azcárate conferenció hoy con el señor Lacierva acerca de la información sobre la mendicidad encargada por el ministro al Instituto de Reformas Sociales.

El señor Canalejas visitó al ministro de Fomento para asuntos particulares.

Las huelgas de Coruña.

Ayer celebraron reuniones las Sociedades Humanidad Libre, de pescadores, cajonistas y campesinos.

Los pescadores acordaron constituirse en sesión permanente por hallarse cesantes en virtud del acuerdo de los armadores de amarrar los buques de pesca.

Los cajonistas tomaron el acuerdo de volver al trabajo, y lo han hecho hoy en la creencia de que los patronos habían concedido la jornada de ocho horas; pero al enterarse de que no era exacto, se retiraron y vuelven a no ir.

Los campesinos no se conformaron con el «boicotage» declarado por la Sociedad La Armodia a tres carreteros.

Los carreteros, después de una huelga de tres meses, decidieron volver al trabajo, y en su consecuencia, se han reanudado hoy las obras de los depósitos de aguas y mercado de la plaza de Lugo.

Esta vez han sido los patronos quienes han triunfado.

El muelle de Linares Rivas está ocupado por bouas y parejas amarradas; el tráfico está completamente paralizado, y aunque hoy ha habido pescados, mañana se caerá de él en absoluto.

Seguen funcionando los ferrocarriles, servidos por el nuevo personal, y los huelguistas han protestado ante el gobernador contra la falta de pericia de los nuevos conductores, que ofrece peligro para los viajeros.

La Guardia civil, reconcentrada, vigila las calles y los muelles en evitación que caallen desórdenes, que se temen de un momento a otro.

Pueblo rairoso

Las noticias que se reciben de Riolinto son incompletas; pero según lo que se ha podido trasladar, parece que los «gritamientos» fueron producidos por haber socavado el terreno las aguas de las últimas lluvias.

Se sabe que la pasada madrugada se han hundido varias casas más, quedando en la más espantosa miseria los ocupantes de ellas, que son obreros de las minas.

Todo el pueblo está en estado ruinoso, y entre los vecinos existe el temor de que desaparezca lo que aún queda en pie.

Más noticias sobre los registros

El Gobierno procura quitar importancia al resultado de la diligencia judicial y policiaca, practicada en el domicilio de la Sociedad La Raixa, de Barcelona, y declara que los documentos encontrados en dicha Sociedad no tienen relación ninguna con el terrorismo, y al con delitos contra la Patria, cometidos hace tiempo.

Las averiguaciones en favor del descubrimiento de los autores, de los últimos atentados terroristas, según las referencias oficiales, adelantan bien poco.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufrió estos días, obligándole a guardar cama, el exministro don Eduardo Cobian.

De viaje.

El día 17 embarcará en Las Palmas, para la Península, el director general de Agricultura, vizconde de Eza.

Consejo.

A las cuatro y cuarto, en el domicilio del señor Maura, se reunieron en Consejo los ministros.

El de Gobernación llevaba el proyecto de subasta de las líneas radiotelegráficas.

El de Fomento habrá presentado el proyecto de Sindicatos agrícolas, revisado y devuelto por el Consejo de Estado.

El de Marina, un proyecto para el desarrollo de fuerzas navales.

Los ministros de Gracia y Justicia y Guerra, asuntos de trámite.

El señor Besada, no lleva hoy el proyecto de comunicaciones marítimas; lo presentará en el Consejo del sábado próximo.

El proyecto del señor Osmá.

Asegúrase que el señor Osmá está decidido a realizar el pensamiento que hace tiempo acaricia, de crear una Dirección dependiente del Ministerio de Hacienda, que tenga por única misión entender en todos los asuntos relativos a los monopolios.

Dícese que para desempeñar dicha Dirección, será nombrado el señor Díaz Gómez (don Manuel).

Los Tratados de Comercio.

Persona que está bien enterada del pensamiento del Gobierno, y principalmente del ministro de Hacienda respecto de la preparación de Tratados de comercio, aseguraba ayer tarde que ni por un momento se ha pensado en la preparación de un Tratado de comercio con Francia ni con ninguna otra nación, entre otras razones, por la muy poderosa de no estimar las actuales circunstancias propicias para intentar nada en ese sentido que pudiera resultar beneficioso para nosotros.

Casen por su base cuantas conjeturas se han hecho suponiendo que en las entrevistas que ha celebrado el señor Osmá con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia se haya tratado, de cerca ni de lejos, de asunto alguno que pudiera modificar el estado existente de nuestras relaciones mercantiles con la vecina República.

El Gobierno, según la persona aludida, fiel al criterio observado en la materia por el partido conservador, no hará ni intentará nada en tal sentido, limitándose a estudiar los resultados que en la práctica ofrece el nuevo Arancel, que rigió desde hace año y medio, tiempo escaso para poder juzgar sus efectos.

Llegada de Moret

Esta mañana ha llegado el señor Moret siendo recibido en la estación por muchos de sus amigos.

El jefe de los liberales se propone conferenciar con los señores Canalejas y Montero-Ríos, para ponerse de acuerdo respecto de la próxima campaña parlamentaria.

LO DE MARRUECOS

Temores en Tanger

Para prevenir los sucesos que puedan desarrollarse durante la oración que mañana ha de rezarse, las autoridades del Maghzen han adoptado precauciones.

Se ha decidido que los kaidas, acompañados de tropas, asistan a la oración, prontos a hacer fuego sobre los amotinados, si intentaran la proclamación de Hafid.

Larache por Hafid

Despachos de Tanger dicen que los vecinos de Larache han proclamado a Muley Hafid Sultan de Marruecos.

En defensa de un Sultan

En Rabat reina tranquilidad. Los franceses no se han aproximado a dicha capital, según eran los deseos del Abdalaziz.

Acamparon en Bou Zouks, a 48 kilómetros de Rabat, y allí permanecerán por ahora.

Copla del día

Como pueden cuatro hombres solamente conquistar por completo una ciudad que indomita se siente? Pues... formando un cuarteto.

CRONICA

EN EL CINE

Son las once de la noche; los asiduos del café Novelty, van poco a poco dejando desierto el salón, después de escuchar las melodías del quinteto internacional, y comienzan a sacar agua de la noria, como vulgarmente decimos.

De pronto nos corta el paso una pareja de señores envueltos en sendos gabanes de pieles.

—Adios, Minúsculo, ¿dónde caminas? —Ohis, a la última; y la última ya se sabe, es la Salcedito, la del tango sugestivo, la de los boleros; y la última es la Nieves Gil; la magistosa, la que re, canta y habla con el público y le entusiasma con sus gracias.

Nuestros amigos toman agua localidades de preferencia, y se disponen a cercar cuantos coplés les sirva simpática artista del cine. Mientras pasan rápidamente los cuadros cinematográficos, ambos amigos peroran; la conversación no tiene desperdicio; oigámos.

—No puede usted imaginarse lo que me causa este género; siempre lo mismo, la misma tocatá, los mismos avíos, frescura, mucha frescura... El gobernador, debí multar a todo aquél que cantara música del cine. Mi criada está todo el día con el coplé de las edades del amor.

Peró acaban las cintas, se alza el telón, sale la Salcedito y el de antes (el de la misma tocatá), pide ahora tango y mucho tango, y al lucir su cuerpo de cupletista, nuestro amigo llega al delirio: ¡Vaya una mujer!

Alegres la vida a cualquiera. ¡Sobervial! ¡Magistral! ¡Oís las hembras! En mi vida he visto ni oído cantar más delisiosamente. Y nuestros amigos salen del cine y continúan sacando agua de la noria; levantado el cuéylo de sus gabanes y anticipando una protesta porque el gobernador no multa hasta a los loros, que no cantan los coplés de Nieves Gil.

Minúsculo.

Como esto tiene hoy una gran importancia en la vida rural y en las industrias del campo, haremos acorta de ello algunas observaciones.

El débil polluelo, sujeto a la caprichosa voluntad de la gallina, uno de los animales más partidarios de estar en continuo movimiento y de los más caprichosos, está a veces expuesto a morir de frío en una de las idas y venidas de la madre, a quien todavía no puede seguir y de aquí el gran cuidado que hay que tener con el nido, ejerciendo sobre él bastante vigilancia.

Para alimentar a los pollos, el alimento que creemos más apropiado y mejor, en esta primera época en que el nuevo animalillo no debe cesar de comer, es someterlo a un régimen de mijo, trigo finisimamente molido y salvado, añadiendo los primeros días, pan rayado también muy fino ó pasta compuesta de un tercio de arroz cocido en agua un poquito salada, otro tanto de salvado y el resto de harina de maíz, evitando si es que se le da verdura, la escarola, que suele darles diarrea.

En cuanto a la bebida, solo el agua muy pura, sin la menor mezcla.

Cuando las crías se encuentran ya en condiciones adecuadas, el aire libre, puro, y la libertad más completa son sus mejores tratamientos, pero procurar que no vaya tras ellos ni la gallina, ni otro animal mayor, porque los pequeñitos corren, se agitan pian desafortunadamente y nada de esto es conveniente a su salud y a su tranquilidad.

Para lograr esto pueden hacerse cercadillos de un metro cuadrado con pequeñas aberturas, por las que los polluelos puedan pasar a ir y venir cuando les parece, quedando la madre retenida dentro, ó bien atada por una pata con una sencilla cuerda, como hacen las mujeres del campo.

A medida que los pollos van creciendo se aumentan las dosis de alimento, y en invierno, como en verano no pueden encontrar insectos, se les dan algunas raciones de comida cocida, como hemos indicado, siendo entonces conveniente añadirles cadamonas.

Ed cuando a la libertad, tanto la quieren los polluelos, que lo mejor sería dejarlos libres por un espacioso jardín, siendo muy peligroso pretender cercarlos bien en gallineros estrechos, de altas tapias y poco aireados.

Hechos ya gallinas ó pollos mayores, sus plumas crecen y se les va volar y revolotear por todas partes, siendo este el momento que pronto ya no necesitarán de la madre, a quien no confundieron nunca hasta entonces.

Cubiertos ya del todo de plumas, se puede suprimir el nido de cubrir, si lo había, y darles solo tres comidas diarias, a saber: por la mañana, salvado húmedo y arroz cocido; al medio día, parte de grano y verdura, y por la tarde esta misma comida, que puede dejarse a discreción.

Más tarde conviene separar los sexos, llevando los gallos jóvenes a un lado y a otro las pollas nuevas, reservando aparte los que de unos y otras se destinan a la reproducción.

La limpieza y la higiene ya hemos dicho que debe presidir a todas las fases de esta crianza, y al efecto, los nidos ó camas, los abrevaderos, los utensilios para la comida, todo debe estar en buenas condiciones, especialmente en los días húmedos en que estos animales padecen la «coriza», esa infección nasal que les suele ocasionar la lluvia y que tanto les perjudica y molesta.

Para combatirla enseguida, puesto que puede contaminar toda una prole, se acudiría inmediatamente al remedio lavando el pico y las narices del animalillo con agua conteniendo l por 100 de sulfato de cobre, medicación que no puede ser más sencilla y que siempre da resultados excelentes.

En verano los calores les producen otro mal, que es el «dermanizo», parásito pequeño y rojo, que se le va de día en los gallineros, quieto y atargado, mientras por la noche se alimenta de la sangre de sus víctimas.

Estos piojillos, que se reproducen maravillosamente, tienen en un verdadero suplicio a las gallinas, que no duermen, adelgazan y concluyen por enfermarse, por lo que la plaga debe combatirse lavando y fumigando todo y salpicando con píetro fresco a las gallinas.

Con tales medios cualquiera logrará tener un excelente y productivo gallinero.

Juan del Campo.

Los conciertos de la Filarmónica

El primer concierto

Acceso sea un exceso de nuestro diletantismo la pasión del amateur, ó un exagerado efecto de la «acción por la música; pero ello es que el concierto dado anoche en el Liceo, el primero de la serie que se

propone organizar, la Filarmónica salmantina, tiene para nosotros la importancia de un acontecimiento no meramente artístico sino de trascendencia social.

Jamás se hubiera creído que aquí, como de improviso, pudiera constituirse, y prosperar, una sociedad de ese género que solo tiene razón de existencia y elementos de vida en ciudades muy populosas y ricas, y allí donde el gusto por las artes, y como resultado de una larga preparación y educación musical, las manifestaciones más elevadas del arte divino, pueden hallar ambiente apropiado. Nuestra ciudad carece de esa necesaria preparación, si es que de un modo general no revelará cierta incapacidad, ó un espíritu refractario al cultivo del arte musical, pese a las individualidades que con tan extraordinarias dotes lo han profesado entre nosotros, figurado no más que como una singularísima excepción.

Y sin embargo, la empresa acometida por la Filarmónica, ha hallado desde luego ambiente de simpatía, y el comienzo de su acción ha sido señalado por el más notable éxito.

El concierto dado anoche resultó una inauguración brillantísima, y marca como una nueva era en nuestras costumbres.

El teatro se hallaba admirablemente dispuesto; sobre el patio de las butacas se había corrido el tablado que sirve para las noches de baile, quedando a la altura del escenario y ensanchándose así con este el amplio salón.

En toda su longitud se habían colocado gran número de butacas, y en el fondo del escenario una pequeña plataforma destinada a los concertistas. El alumbrado eléctrico se había reforzado convenientemente, y ningún detalle se había olvidado de los que podían contribuir a la brillantez del espectáculo.

Algún tiempo antes de la hora señalada, hallábase ya en el teatro la escogida y selecta concurrencia que había de asistir al concierto. Cada cual se colocó en el lugar que prefería, ó en el que buenamente pudo hallar, procediendo todo el mundo con la mayor corrección y sin que surgiera el menor incidente sobre este punto, apesar de que el procedimiento de la libre elección de las localidades constituía una novedad en nuestras costumbres.

Sería inútil y ocioso indicar aquí los nombres de los concurrentes, porque sería la repetición de la lista de los socios de la Filarmónica, que ya alguna vez se ha publicado; bastará hacer constar que entre ellos figura la flor y nata de la sociedad salmantina y que quizé no pasaron de media docena los socios cuya ausencia pudo notarse.

Inútil es también añadir que las señoras y señoritas, algunas de las cuales se habían colocado modestamente en las altas localidades, iban admirablemente ataviadas, resultando así realizados sus propios encantos.

Minutos después de las nueve comenzó el concierto, ejecutando el cuarteto la primera de las cuatro impresiones de Glasounof, la titulada «A la española», que es una preciosidad por su carácter y colorido.

Bastó esta sola obra para que el público se percatase de que se hallaba ante un grupo de verdaderos maestros en el arte musical, y no regateó sus aplausos a los artistas, confirmando de este modo, por su parte, la fama de que viene precedido el cuarteto Francés.

Con idéntica perfección que el aire «A la española» fueron ejecutados los demás que forman la obra total de Glasounof, siendo da notar el maravilloso acierto con que el maestro Francés ejecutó al violín la preciosa melodía húngara en torno a la cual giran todos los motivos de la cuarta impresión. El público aplaudió entusiasmado.

En la segunda parte fue necesario que el cuarteto repitiese el andante cantabile de Tchaikowsky, obra de una gran delicadeza y originalidad, y en donde el violín y el violonchelo realizan verdaderas maravillas. El público no se contentó con mereos que con exigir en fuerza de aplausos la repetición, y los profesores del cuarteto se conformaron con sus desos.

Después vino el gran Beethoven, uno de cuyos más célebres cuartetos llenaba la tercera parte del programa. El señor Francés y sus compañeros ejecutaron la admirable obra del venerado patriarca con la sobriedad y corrección que su género impone, y consiguieron un nuevo triunfo.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

La vida de la Filarmónica salmantina está asegurada, y ocasión es de tributar un aplauso a sus iniciadores.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

El concierto terminó muy cerca de las doce, saliendo la concurrencia complacidos.

Gaceta rural

Cria de pollos, según la Naturaleza.

—La alimentación. — Libertad al aire libre—Coriza—Un terrible parásito.

En la cria de animales, una buena higiene constituye la base de todos los buenos resultados que puedan obtenerse, y

Inspección provincial de Sanidad

El Boletín oficial de hoy inserta la siguiente circular sanitaria:
Noticiosa esta Inspección de que en varios pueblos de la provincia existen en la actualidad epidemias de sarampión...

Desde luego esta Inspección no puede aconsejar el cierre de las escuelas, que es la medida que generalmente toman en todos los pueblos en que se presentan casos de escarlatina ó sarampión...

Los niños que hayan tenido difteria, sarampión, escarlatina, orejones ó alfombrilla, no deben ser admitidos en la escuela hasta pasado un mes de su enfermedad...

El médico de la Beneficencia municipal debe obligar á las familias á que tomen otras precauciones contra el contagio. El médico particular tendrá que limitarse al consejo...

Cuando ocurra una defunción por caso contagioso, debe el cadáver ser trasladado antes de las doce horas al depósito del Cementerio...

Y por último, las autoridades políticas —los alcaldes en los distritos rurales— deberán enterarse de si se cumplen ó no tales medidas...

Salamanca 8 de Enero de 1908.—El inspector provincial de Sanidad, Hipólito Rodríguez Pinilla.

Toros en Méjico

En la corrida celebrada el día 12 en la plaza mejicana, se libró ganado de Tepeyahualco, por los espadas Valenciano, Pepete y Moreno de Alcalá.

Valenciano quedó bien. Pepete entusiasmo á la concurrencia por su emocionante torreo. Al quinto le tumbó de un soberbio volapié...

Moreno de Alcalá fué también muy aplaudido por su bonita manera de estoquear.

En Orizaba (Méjico) toreó el domingo último ganado de Nopalapan, Corchaito. Los toros resultaron bravos y duros...

Periódicos y revistas

Alrededor del Mundo publica en su último número el siguiente sumario:

Historia de piratas.—Curarse con flores.—Los hijos de Barrabás.—Aventuras con lobos.—Nuevo modo de hacer túneles.—Echadoras de cartas.—Magia química.—Cassa para el alma.—La princesa que pasó por muerta.—El modo de guisar sin fuego.—Un accidente curioso.—La verdadera altura de las olas.—El azul y el rojo.—El automóvil contra el gas.—La carrera de Paquín el modisto.—El mal sino de las grandes escuadras.—Automóviles para médicos.—La manera de evitar el moho.—Alfileres que matan.—Dentistas de hace 6.000 años.—Barcos echados á pique por peces.—La curación de la difteria.—La resurrección de un medicamento.—El fantasma fonográfico.

Además contiene las acostumbradas secciones de Averiguador Universal, Preguntas, Respuestas y Recreos, etc., y la 29.ª entrega encuadernable de la novela, Pharos el Egipcio.

EN NOVELTY

Programa para hoy De seis á ocho.

- 1.º Sur la Route (marcha), Marie.
2.º Aimsante, Wesley.
3.º Los Hugonotes (tercera fantasía), Meyerbeer.

De nueve á once.

- 1.º Ronde de soldada, Salabert.
2.º Zampa (ouverture), Herold.
3.º Robert le Diable (primera fantasía), Meyerbeer.

De once á doce.

- 1.º Beile francés, Octave.
2.º Retraite, Csiranne.

NUESTRO FOLLETIN

Terminada la publicación de la emocionante novela de Carolina de Invernizzo.

Las Hijas de la Duquesa

y la de las páginas literarias de Alarcón, que por su gracia y amenidad contrastan con aquella, hemos empezado á publicar la famosa novela de WILKIE COLLINS

POBRE LUCILA!

que ha sido traducida del inglés á todas las lenguas europeas y de la cual se han hecho en Inglaterra más de veinte ediciones.

POBRE LUCILA!

es un poema por su delicadeza y su ternura y una de las novelas más interesantes que se conocen, por su argumento y su traza.

Seguros estamos de que nuestro folletín, que siempre ha sido leído con v. va curiosidad por nuestros abonados, lo será ahora como nunca.

La Caja del Conde de Crespo Rascon

Con este título publicó El Salmantino, del sábado, su editorial en estilo hinchado y campante; pero con hinchazón hidropica tan solo, porque sólo agua contenía el fondo del colega.

El articulista pretende dar lecciones de legislación de beneficencia, y en efecto: en el primer párrafo del artículo aludido, afirma que la Instrucción de 27 de Abril de 1875, es la vigente, sin duda porque desconoce el Real decreto é Instrucción de 14 de Marzo de 1899.

En el segundo párrafo, desliza el escritor otra enormidad; es, á saber: que los Establecimientos de Beneficencia tienen que ser defendidos gratuitamente en los juicios en que sean parte. Vea el redactor del semanario los artículos 24 al 29 de la Instrucción de 1875, y los 25 al 32 de la de Marzo de 1899, y se convencerá del error en que incurre.

Los pobres y los Establecimientos de beneficencia, pueden aprovecharse de los beneficios de la Ley, valiéndose de abogado de turno los primeros, y de abogado de beneficencia los segundos, lo cual no impide que, sin perder los beneficios de la pobreza bajo otros aspectos, puedan unos y otros, para un asunto ó para todos sus asuntos, nombrar abogado y procurador retribuidos. Por consiguiente, al hacer el Patronato, el nombramiento de abogado único de la Caja, en favor del señor Luna, obró dentro del límite de sus atribuciones y en el ejercicio de sus derechos y sólo por una inconcebible obsesión, por falta de conocimientos en la materia ó por sobra de intención, ha podido afirmarse que cometiese una extralimitación y calificar de ilegal y nulo el acuerdo.

Así, pues, no lo dude El Salmantino, porque es indiscutible: el Patronato de la Caja de los Condes de Crespo Rascon ha podido nombrar, como nombró, abogado especial y único de la Instrucción á don Ladislao Luna, en uso legítimo de la facultad que le confiere el artículo 31 de la Instrucción de Beneficencia de 1899.

Ahora bien; como esto es nada más una parte del procedimiento, para que el señor Luna pueda ejercer el cargo, necesita la aprobación del ministro de la Gobernación, y esta es la segunda parte del procedimiento, la autorización ministerial, que no implica la nulidad ni la ilegalidad del acuerdo adoptado por el Patronato, sino que, bien el contrario demuestra que fué preciso adoptarlo como requisito previo é indispensable para que la Institución pueda llegar á tener abogado propio.

En cuanto á lo de las cargas sustanciales y las retenciones desahucias con habilidad no envidiable para eludir responsabilidades de ley, diremos al articulista que no merecen los honores de la impugnación, porque la moralidad profesional del señor Luna está tan arriba que no pueden alcanzarla las distribuciones ó menos encubiertas de los que contemplan con impotente disgusto los frecuentes y sonados éxitos de dicho letrado.

cultad que le confiere el artículo 31 de la Instrucción de Beneficencia de 1899.

Ahora bien; como esto es nada más una parte del procedimiento, para que el señor Luna pueda ejercer el cargo, necesita la aprobación del ministro de la Gobernación, y esta es la segunda parte del procedimiento, la autorización ministerial, que no implica la nulidad ni la ilegalidad del acuerdo adoptado por el Patronato, sino que, bien el contrario demuestra que fué preciso adoptarlo como requisito previo é indispensable para que la Institución pueda llegar á tener abogado propio.

En cuanto á lo de las cargas sustanciales y las retenciones desahucias con habilidad no envidiable para eludir responsabilidades de ley, diremos al articulista que no merecen los honores de la impugnación, porque la moralidad profesional del señor Luna está tan arriba que no pueden alcanzarla las distribuciones ó menos encubiertas de los que contemplan con impotente disgusto los frecuentes y sonados éxitos de dicho letrado.

Un colega

Las luchas de gallos

Los socios del circo gallístico celebraron últimamente una reunión en el café Novelty.

Los reunidos acordaron construir un circo y gradería nuevos, que se instalarán en el local adquirido para celebrar las peleas á la entrada de la Avenida de Canals y explotar el espectáculo por su cuenta.

Las obras han empezado ya y se terminarán el día 22 de los corrientes.

Las primeras peleas se verificarán el día 26, habiéndose concertado cinco para ese día.

Después de esto, se nombró la siguiente Junta de gobierno: Presidente, don Manuel Sánchez Tirado.

Secretario, don Ernesto Salinas. Tesorero, don Luis García Romo. Junta de peleas: Presidente, don Mariano Lasanta. Secretario, don José Luis Gardillo. Agente, don Antonio Alfonso P. de las Mozas.

Uno de estos días se reunirán nuevamente los socios para tomar acuerdos y fijar los precios de las diferentes localidades.

Mercados y precios

POR TELÉGRAFO. Valladolid (15-15'10)

Almacenes del Canal.—La entrada en el mercado de hoy fué de 600 fanegas de trigo, á 50 rs. fanega. Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco del Ladrillo.—Han entrado en el mercado de hoy 100 fanegas de trigo, cotizándose á 50 reales fanega. De centeno 60 á 35'25. De cebada 30 á 29. Tendencia sostenida.

Medina del Campo (15-14'15) En el mercado celebrado hoy entraron 200 fanegas de trigo, cotizándose á 48 reales las 94 libras. Tendencia sostenida.

Rioseco (15-15'25) Entraron 150 fanegas de trigo que se vendieron á 47'50 reales. Tendencia sostenida. Buen tiempo.

Salamanca

Trigo á 47 y 47 y 1/2. Barquilla á 46 y 45 y 1/2. Rubión á 48 y 1/2 y 49. Centeno á 43 1/2 y 44. Cebada á 28 y 29. Algarrobas á 37 y 1/2. Avena á 22. Guisantes á 42. Garbanzas á .00 y 130.

ACEITES

«LA TREVEJANA»

Precios corrientes de sus Aceites fines de Sierra de Gata DIA 15 DE ENERO DE 1908. Cantaro de 16 lit. es. 21'50 pesetas. Ar. oba de 11'50 kilos, 16'50 id. Medio cantaro, 10'75 id. Media arroba, 8'25 idem.

Cuartilla, 5'40 id. Cuarto de arroba, 4'15. Media cuartilla, 2'75 id. Cuartillo, 0'70.

Refinada. Cantaro de 16 litros, 25 pts. Arroba de 11'50 kilos, 21'50 id. Medio cantaro, 12'50 id. Media arroba, 10'75 id.

Cu. rilla, 6'25 id. Cuarto de arroba, 3'15. Media cuartilla, 3'40 id. Botellas de un kilo, 3 id. de medio kilo, 1'75 id.

Esta cotización es facilísima por el cosechero y exportador, con Julia de la Haza.

Almacén y Refinería: Zamora 35.—Teléfono núm. 153 SALAMANCA

Los productos de esta Casa han sido premiados con MEDALLA DE ORO en la Exposición Regional de Salamanca.

Después de practicadas las pruebas y en vista del resultado de las mismas, favorables al reo, el Jurado dictó veredicto de inculpididad y el tribunal de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente al procesado.

Reunión importante

En Barrucopardo se han reunido nutridas comisiones de Saucelle, Vilvestre, Mieza, Cereza, Zirza, Masueco, Corporario, Aldeavilla, Cabeza del Caballo, Milano, Villabuenas y Saideana, con la adhesión de otros municipios que el mal tiempo les impidió asistir...

SOLIDARIDAD CASTELLANA

POR TELÉGRAFO (De nuestro Corresponsal) Valladolid, 15 13.

El diputado señor Alba irá á este resuelto el domingo próximo. Le acompañarán varios amigos. La conferencia versará sobre el tema «Castilla ante el problema de la vida local», y dice que será la introducción de un movimiento regional castellano, de carácter patriótico, dirigido á evitar la crece entre invasión y exageraciones del catalanismo.

Aquí, en Valladolid, existe gran expectación.

El mercado mensual

En el Arrabal del Puente El mercado que como día 15 se ha celebrado hoy en el Arrabal del Puente ha estado muy concurrido.

Calculábase en más de 800 las cabezas de ganado vacuno presentadas, entre ellos magníficos ejemplares, en novillos y bues de labor.

El ganado de cerda, las presentaciones han sido aún más numerosas, abundando el ganado de vida más que el cebado.

Sin embargo, las básculas no han dejado de funcionar, lo cual prueba que no han faltado ventas.

Los cebones de 10 á 13 arrobas, se han vendido á 50 reales arroba, cotizándose los de 7 á 10 arrobas algo más baratos.

Los precios del ganado vacuno han reaccionado un tanto, y el tipo general de la venta ha oscilado entre 48 y 52 reales arroba.

El mercado se ha prolongado hasta las últimas horas de la tarde, haciéndose al final, mayor número de transacciones.

Los feriantes estuvieron entretenidos esperando presenciar la lucha entre dos magníficos novillos, uno de La Orada y otro de Tejares, pero los luchadores defraudaron las esperanzas del público renunciando á reñir.

Lo mismo del día fué causa de que se viera el mercado tan concurrido.

Noticias personales

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro buen amigo de Babilafuente don Urbano Palomero.

Se encuentra enferma la esposa del señor Rodríguez Fornos.

Han salido: Para Valladolid, doña Blanca Fernández de Córdoba; para Madrid, el abogado señor González Cobos; para Barcelona, don Eusebio Díaz; para Plasencia, el arcipreste de aquella Catedral don Manuel Prieto.

Han llegado: De Izeala, don Joaquín María Pastora; De Haro, don Guillermo Saenz del Villar de los Alamos; don Fernando Pérez Tabernerero; de Madrid, don José Luis Martín; de Ledesma, don Eugenio Periañez.

Hoy hace un año que falleció el que en vida fué director de este Instituto don Jerónimo Vazquez.

A la familia del finado reitamos nuestro pésame.

Han regresado los catedráticos señores Girál, Canizo con su distinguida señora y González de la Calle con su joven esposa.

Continúa enfermo el señor Lafuente que antes de regresar á Salamanca fué visitado en Izeala por el reputado doctor Espina y Capo. El señor Lafuente parece aquejado de una afección cardíaca. No hay para qué decir cuanto celebráramos su alivio.

LOCALES

Se halla vacante la plaza de alguacil del Ayuntamiento de Pajares con el sueldo que figura en el presupuesto de aquel pueblo.

El alcalde de Tejares cita á varios mozos de dicho pueblo cuyo paradero se ignora y que han sido incluidos en el alistamiento del reemplazo actual.

En la secretaría de esta Universidad se halla vacante una plaza de escribiente dotada con el sueldo anual de 1.600 pesetas.

El alcalde de Nava de Francia ruega al gobernador la inserción en el Boletín oficial del anuncio de la vacante de secretario de aquel Juzgado municipal.

El concejal del Ayuntamiento de Parada de Arriba, don Matías A. Sánchez, ha presentado la renuncia de su cargo, por haber sido nombrado para otro con el que es incompatible el de concejal.

Por Real orden circular inserta en la «Gaceta» se dispone: 1.º que sean convocadas y reunidas las Juntas de beneficencia por los gobernadores á lo menos dos veces al mes y 2.º que si los vocales cometen cuatro faltas consecutivas de asistencia á las reuniones de las juntas respectivas sin motivo ó razón bast ante que las justifique, los gobernadores deberán dar cuenta inmediata al ministerio de la Gobernación.

NEGOCIO SEGURO.—Modificadas las condiciones, irremisiblemente se adjudicará al mejor postor la fábrica de harinas, panadería y luz eléctrica de los señores Montero, sita en Fuentes de San Esteban de esta provincia, en pública y extrajudicial subasta, que se celebrará el 27 de los corrientes, á las doce, en la Notaría de don José Prada, Zamora 26, Salamanca, donde podrá verse el pliego de condiciones. 2-11

Para el día 3 del próximo Febrero, á las nueve de la mañana, están citados en la Escuela Normal los opositores á escuelas de niños, á fin de dar principio á los ejercicios.

El alcalde de Valdecabras cita para el día 26 del actual á varios mozos de aquel pueblo que han sido incluidos en el alistamiento del reemplazo actual.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Colmenar y su agregado Pinedos, dotada con el sueldo de 625 pesetas anuales.

JESÚS ALONSO GONBAU FOTOGRAFO

Medalla de Plata en la Exposición Regional de Salamanca.

Celebrada en Septiembre de 1903 CALLE DE ZAMORA, NÚM. 36

En la secretaría del Ayuntamiento de Pezraza de Alba se halla expuesto al público el repartimiento de consumos.

El vecino de Arcediano, Antonio García, tiene depositada una oveja que se ha encontrado extraviada en aquel término municipal.

La benemérita del puesto de Candelario ha denunciado ante el alcalde de Béjar al conductor de coches Segundo Frias, por contravenir las órdenes del reglamento de carruajes.

Por el Juzgado municipal de esta ciudad se están practicando las diligencias necesarias para hacer efectivo, por la vía de apremio, el importe de las multas impuestas por el señor Gobernador civil de la provincia á los infractores de las leyes.

TALLER DE Calderería y Fumistería

Francisco Chimeno

Cuesta del Carmen

En la secretaría del Ayuntamiento de Peñarandilla se halla expuesto al público el repartimiento de consumos.

Las aplicaciones higiénicas y medicinales del Agua de Colonia de Orive, son innumerables, y en ninguna casa medianamente organizada debe faltar un frasco por lo menos, de tan conocido producto. Tres reales frasco.

Recaudación de consumos

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos felatos de la ciudad el resultado siguiente durante el día de ayer:

Table with 2 columns: Felato, Pesetas. Fielato de la Estación, 80'75. Id. del Rollo, 102'59. Id. de la Puerta Zamora, 34'93. Id. de C. Ledesma, 80'00. Id. del Puente, 519'07. Matadero, 931'46. Total, 1.698'80.

El almacén

de máquinas de cose de Inocente García, de la calle del Navío, núm. 5 se ha trasladado al núm. 9 de la misma calle, por necesidad un local más amplio que satisfaga cómodamente las necesidades de mis favor-cedores, que lo han hecho oportuno rápidamente convencidos de encontrar en él con mayor ventajal as máquinas de coser y sus accesorios.

Cuenta esta casa con grandísimas existencias de sedas en colores en todas las escalas. Máquinas de hacer calceta y toda clase de género de punto y de la lección gratis á la que cualquiera una de estas. Bicicletas y accesorios. Piezas, agujas para cualquier sistema de máquinas.

Reparación de las mismas. Precios económicos.—No confundirse, Navío, 9. 80-6

SE TRASPASA

El acreditado establecimiento de vinos de la vinda de Flores, sito en la calle de Zamora, número 68. En el mismo informarán del precio y condiciones.

EN LA PELUQUERIA de la viuda de Germán Casado, se necesita un dependiente (doctor Risco, 12 y 14).

El abogado, don Ramón Barco ha abietto su bufete de abogado en Valladolid en la calle de Miguel Iscar, número 7, 3.ª derecha.

La Comisión provincial ha admitido á don Fermín C. Morant la exensa que de concejal del Ayuntamiento de Iturza de Azaba ha presentado.

TELEGRAMAS

Un complot terrorista

La policía ha detenido en Odessa según despachos de San Petersburgo, á 20 revolucionarios que cree habían tramado un complot.

Propionase asesinar al general Kaulbars, gobernador militar de la plaza, volando su domicilio por medio de bombas. Igualmente intentaban hacer saltar las oficinas centrales del servicio de Gendarmería.

Bloque parlamentario

Se dice que cuando se abran las Cortes, se formará un bloque de liberales, demócratas y republicanos contra el voto corporativo que se establece en el proyecto de Administración local.

Sin embargo Moret, Canalejas y Azcárate nada han dicho sobre este asunto. Varios exministros liberales trabajan en la redacción de enmiendas al proyecto y se asegura que estas llegan ya á 1.800.

El secretario

particular del Rey

Las personas que se indican para sustituir al conde de Andino en la secretaría particular del Rey, son el marqués de Villalobar, el conde de Grove, de la Casa militar de S. M. y don Emilio Torres, oficial primero de la Secretaría.

Las enmiendas solidarias

Han pasado á estudio del señor Sánchez Guerra las enmiendas enviadas por los diputados solidarios á la parte del proyecto de Régimen local relativa á la Hacienda

provincial y municipal, y que constituyen un completo proyecto.

Hallazgo de dinamita

Cerca de la playa han sido hallados en Cartagena varios cartuchos de dinamita. Se supone que los dejó un pescador para evitar que las autoridades se los recogieran.

Una conspiración

Una organización revolucionaria militar ha sido descubierta en Varsovia. Varios oficiales de Artillería han sido presos.

Agitación anarquista

La agitación anarquista en Buenos Aires se ha propagado á la importante ciudad argentina Rosario. En el colegio del Sagrado Corazón de Jesús, estallaron dos bombas causando grandes destrozos en el edificio no habiendo ocurrido desgracias personales.

Del Consejo

El Consejo celebrado ayer tarde fué suspendido antes de terminar sus deliberaciones, sin que se hayan podido traslucir las causas de tal determinación.

Lo tratado

El señor Maura expuso á los ministros los asuntos que á Madrid habían traído á monsieur Pichón, sobre los que se guarda gran reserva.

Parece ser que en el Consejo, y relacionado con los asuntos de Marruecos, se tomaron varios acuerdos, á instancia del Gobierno francés.

El ministro de Hacienda señor Osma

llevó para ser puesto á la firma del Rey un decreto creando una dirección de monopolios, que en adelante se entenderá con los tabacos, cerillas, explosivos y timbres.

A conferenciar

Cuando salieron de la Presidencia los señores Maura y Allendesalazar, se dirigieron al ministerio de Estado, donde conferenciaron con los señores Moret y Pichón.

A la salida de la entrevista, el señor Allendesalazar, dijo, contestando á varias preguntas de los periodistas, que, como era natural, en la entrevista celebrada, habían hablado algo de las cuestiones de Marruecos y del avance general preparado por D'Amade, con sus tropas sobre Rabat.

Moret y Maura

Después de la entrevista á que antes hago referencia, el jefe del partido liberal señor Moret conferenció largamente con el señor Maura, ignorándose á punto fijo lo que en la reunión se trató aunque se cree que la conferencia versó sobre el problema de Marruecos.

Confirmación

Los últimos despachos recibidos de Tánger confirman la proclamación de Hafid y el destronamiento de Abd-el-Aziz. Las tropas francesas han entrado en Rabat.

En libertad

En Barcelona han sido puestos en libertad seis obreros detenidos por acusárseles de haber celebrado una reunión clandestina.

El juez no halló justificada la detención hecha por la policía y dictó auto de libertad.

Los reyes de caza

El día 24 del actual marcharán don Alfonso y doña Victoria á una cacería que tendrá lugar en la finca titulada "El Rincón", propiedad de la marquesa de Manzanedo.

Un crimen

En la calle de la Pasión, de esta Corte, se ha cometido hoy un crimen.

Una mujer ha herido en el cuello á un hombre, sospechándose que esta agresión sea debida á los celos.

Noticias graves

Según telegrafían de Tánger, de Rabat han salido fuerzas imperiales con objeto de batir á los rebeldes.

Reina gran pánico en la población por temer que las fuerzas de Hafid den un asalto á la ciudad.

Una reunión

Los jefes principales del Maghzen se hallan reunidos hoy, á fin de resolver lo que deben hacer en vista del gran arraigo que va tomando en todo Marruecos Muley Hafid.

Se han tomado grandes precauciones y moros armados recorren las calles de las principales capitales del imperio.

Lon consulados

Todos los consulados existentes en Rabat, se hallan custodiados por fuerzas del Ejército francés y español.

Impresión en Madrid

En esta Corte han causado gran expectación las graves noticias que se reciben de Marruecos, leyéndose con avidez cuantas noticias publica la prensa sobre el particular.

Preparativos bélicos?

El crucero español Carlos V ha zarpado con rumbo á Melilla, conduciendo buen número de cañones y municiones.

Se cree fundadamente que esto obedece á las noticias recibidas últimamente de Marruecos y á que el Gobierno del señor Maura quiere estar preparado para repeler cualquier agresión de los moros.

De interés para el Comercio

Muy en breve se darán á conocer tres modelos de las nuevas Calas Controladoras Alemanas (Kiehl), de resultado práctico y económico p. e. o.

Para detalles al agente exclusivo en España D. Estanislao Guerro, San Pablo, 12.—SALAMANCA.



Al Modelo de París

La duñia de esta casa participa á su número a clientela que como fin de estación, hace grandes rebajas en todos los artículos. Abrigos para señoras y niñas desde 25 pesetas. Abrigos para niños, desde 3 pesetas. Sombreros de fieltro, desde 5 pesetas. Faldones y capas de cristiana, desde 3'50 pesetas. Gorritas de gasa fina, desde 2 pesetas. Gran surtido de abrigos del Pirineo. No comprar sin antes ver los artículos de esta casa.

Plaza Mayor, 38

Librería, Papelería

OBJETOS de ESCRITORIO

MODELACION

para Ayuntamientos y Juzgados Municipales

Menaje para Escuelas

Nieto y Hernández

ZAMORA, 1 Y 3.—SALAMANCA



FERRO-QUINA-BISLERI

Aperitivo higiénico

Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda la clase médica. Depósito: Bajada de San Miguel núm. 1.—Barcelona.

Platería, Joyería, Relojería

VIUDA E HIJOS DE FERNANDO GARCIA

Casa fundada en 1810 Poeta Iglesias de la Casa, núm. 10

Esta Casa se encarga de cuantos trabajos se la encomienden, tanto en joyería como en platería. Especialidad en pulseras de pedida.

Se compra oro, plata y platino

NUEVOS TALLERES DE CARPINTERÍA, MECANICA Y TRABAJOS EN CEMENTO

Arsenio Andrés, Hijos y Sobrino.

Se construye toda clase de carpintería y tornería, molduras, jambas y cajetines para la luz eléctrica, y se sierra toda clase de maderas á las dimensiones que se desee á precios económicos.

En los mismos talleres se encontrará toda clase de materiales para la construcción.—Avenida de Canals, (Paseo de la Estación, 15)—SALAMANCA.

CENTRO-PENSION

Mañes

Para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

CALLES DEL SILENCIO 1, y TOSTADO 1.—SALAMANCA

Este acreditado centro docente instruye en punto céntrico muy próximo á las Facultades e Institutos ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa-Colagio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones; salones de estudio y comedores; amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunidades á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Auxiliares facultativos de Obras Púnicas y Maestros Superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la Escuela que á cargo del acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicado en ella la preparación para ingresos en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio, con muy poco trabajo del alumno.

Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al Reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo de su índole en esta capital, ha conseguido con su bajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación: Matrículas de honor, 49.—Sobresalientes, 174.—Notables, 616.—Aprobados, 730.—Total de exámenes en seis años, 1.501.

Bachilleres, 26; Licenciados en Derecho, 3; Medicina, 2 y Ciencias, 1. Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados, desde nueve años en adelante.

Alimentación VERDAD, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.—Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y reglamentos al Director

LA VASCONIA

Capital Social: 5.000.000 de pesetas

Se garantizan de incendio las cosechas en el campo y en la era á precios económicos

Sociedad de Seguros á prima fija. Domiciliada en Pamplona (Navarra)

Delegado en esta provincia, D. Ricardo Gracia Crespo. Oficina, calle de Toro, 23, Salamanca.

Agentes en todas las cabezas de partido y pueblos importantes.—

EL PROBLEMA RESUELTO

La compra de un día GRATIS

¡Señoras, leed que vale dinero!

Garbanzos gratis; vino gratis; conservas gratis; todos los artículos gratis

¡Parece imposible, pero no lo es! ¡Leed y os convenceréis!

El comercio moderno precisa ganar poco y vender mucho para que los géneros sean frescos y de buena calidad. Con este fin el NUEVO MUNDO del comercio El Nuevo Mundo se propone hacer á sus favorables una concesión nunca vista.

Todos los meses se designará un día que se anunciará á su establecimiento; las personas que hayan comprado en ese día, pueden presentarse con los recibos que esta casa entrega, y conseguirlos por su importe íntegro, es decir, á su género.

NO SE PUDE PEDIR MAS

Se garantiza el peso y la buena calidad de los artículos. No dudéis: probad y os convenceréis de la verdad comprando en

EL NUEVO MUNDO

Louja de la Cárcel, número 5

Ultramarinos finos y Coloniales

—PRECIOS DE ALMACÉN—

+ Especialidad + en + Garbanzos + finos + legítimos + de + Castilla +

Vino de Valdepeñas, arroba... 6'50 pesetas. botella sin casco... 0'35. Rioja, fino... 0'50. flor... 0'75

Jabón de Sales de La Toja

Cura y evita las enfermedades de la piel. Poderosamente antiséptico. Inmejorable como JABON DE TOCADOR.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías y perfumerías. En Salamanca: Droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez. Farmacias de don Jerónimo Urbina don Pablo Betrán Hernández don Anselmo Gordo. Principal en

Como no era cosa de comenzar mi estancia en la casa con un altercado, abracé á la hermosa ciega y me dirigí al piano.

¡Más hubiera valido no abrirle!

¡Hicimos fiasco completo!

Aunque yo traté de lucirme recordando sucesivamente á Chopin, Schubert y Beethoven, Lucila apenas prestaba atención.

Me dió las gracias por mi complacencia, y, poniendo sus manos sobre el teclado, me dijo:

—¿Zillah está aquí?

Le dije que acababa de salir, inclinó su cabeza sobre mi hombro, y exhalando un suspiro, dijo:

—No puedo menos de pensar en él. Es la primera vez de mi vida que me siento desgraciada, digo mal: que me siento dichosa; si muy dichosa.

¡Qué vais á pensar de mí, señora, al ver que ni aun sé lo que me digo! ¿Por qué animarla á que nos dirigiese la palabra? Sin vos, yo no hubiera oído nunca la voz de ese hombre.

Se estremeció y su mano corrió el teclado ligeramente.

—¡Aquella voz tiene un encanto, seduce de un modo!...—murmuró con éxtasis.

De repente, buscó mi mano, y como hablándose á sí misma, dijo:

—¡Esto que yo siento, será amor!

Mi deber de mujer honrada me imponía en

—¿Cómo se han dirigido á este sitio?

—Nadie lo sabe.

—¿Dónde se detuvieron?

—En las Tres Cruces. Esa pequeña posada con honores de taberna cuyo posadero comunicó á Zillah su asombro por el maravilloso parecido de ambos hermanos: dice que, apenas es posible distinguirlos. Llegaron por la mañana y pidieron un cuarto para cada uno de ellos al tabernero, el que no pudo poner á su disposición más que uno. Pero uno tan solo de los dos hermanos se quedó en el cuarto.

—¿Y el otro?

—Partió aquel mismo día, bien á pesar suyo. La despedida fué muy tierna, y el que nos ha hablado esta tarde insistió mucho en que no se marchase el otro y dicen que ambos lloraron.

—Hicieron algo peor—dijo la vieja Zillah, que entabla:—en fin, ya he hecho cerrar puertas y ventanas.

—¿Y qué hallas de reprehensible en que llorase?—preguntó á la nodriza.

—¡Es que se abrazaron! ¡Abrazarse los hombres! ¡Bien se conoce que no son ingleses.

—No parece, sin embargo, extranjero. ¿Se sabe su nombre?

—El que dió al tabernero es Doubourg.

Este nombre me confirmó en la idea de que había adivinado.

